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Pan Kamil Klimek 

Radny Rady Miejskiej 

w Suwałkach 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 4 czerwca 2025 r. dotyczącą uczczenia pamięci Andrzeja 

Wajdy — wybitnego polskiego reżysera, Honorowego Obywatela Miasta Suwałk, również 

w związku z ustanowieniem przez Senat Rzeczypospolitej Polskiej roku 2026 Rokiem Andrzeja 

Wajdy, dziękuję za podjęcie tej cennej inicjatywy. 

Zgadzam się z Panem, że Suwałki — rodzinne miasto tego znakomitego twórcy filmowego, który 

spędził tu część swojego dzieciństwa, powinno w większym stopniu zadbać o pokazanie 

dziedzictwa związanego z twórczością Mistrza. Świetną okazję ku temu stwarza jubileuszowy rok 

2026, w którym będziemy obchodzić 100. rocznicę urodzin i 10. rocznicę śmierci Andrzeja Wajdy. 

Dlatego, między innymi, w najbliższym czasie Miasto Suwałki przedłoży Radzie Miejskiej 

w Suwałkach projekt uchwały ustanawiającej rok 2026 Rokiem Andrzeja Wajdy w Suwałkach. 

Przyjęcie tej uchwały stworzy możliwość planowania działań mających na celu uhonorowanie 

dorobku artystycznego wybitnego suwalczanina. W organizację tego jubileuszu zaangażowane 

zostanie szerokie grono podmiotów: miejskie instytucje kultury, jednostki oświatowe, organizacje 

pozarządowe itp. Zaakcentowanie związków Andrzeja Wajdy z Suwałkami w przestrzeni 

publicznej — być może w proponowanej przez Pana formie kadrów z największych dzieł reżysera 

— będzie jednym z elementów przyszłorocznych działań 

Włączenie w planowanie programu obchodów mieszkańców Suwałk uważam za cenną i słuszną 

inicjatywę — również suwalczanie będą mieli możliwość zgłaszania swoich propozycji 

programowych. Jestem przekonany, że zaangażowanie lokalnej społeczności wzmocni 

przyszłoroczne obchody programowo, a także umocni poczucie tożsamości i dumę z miasta, które 

ukształtowało wrażliwość i wyobraźnię Andrzeja Wajdy. 

Zapewniam, że suwalski samorząd dołoży wszelkich starań, aby skutecznie wykorzystać 

promocyjny walor ogłoszenia przyszłego roku Rokiem Andrzeja Wajdy jako podkreślenie tak 

znaczenia dorobku reżysera dla polskiej kultury, jak i symbolicznej roli Suwałk jako miejsca, 

w którym rozpoczęła się droga twórcy o światowej renomie. 
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